

# 习近平向第七届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日，第七届中俄能源商务论坛在北京举办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，中俄能源合作起步早、基础

好，是双方互利合作的典范，为促进两国经济社会发展、增进两国人民福祉发挥了积极作用。

习近平强调，中方愿同俄方一道努力，持

续巩固全面能源合作伙伴关系，共同维护全球能源产业链供应链稳定畅通，推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系，为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳

定性。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第七届中俄能源商务论坛致贺信。

## 王卫东调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改工作时强调 有力有效抓好问题整改 奋力推动乡村全面振兴再上新台阶

本报讯（记者 施翔）11月25日，省委常委、市委书记王卫东深入湟中区调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改工作。强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作推进调度会部署要求，有力有效抓好问题整改，奋力推动乡村全面振兴再上新

台阶。

王卫东首先来到青海卡约初禾生态农业园区，与相关负责人亲切交谈，详细了解园区运营和带动周边农户增收等情况。他强调，要精准筛选、培育引进一批优质经营主体，引领项目发挥好带动脱贫致富作用，进一步提升园区综合运营效益。要大力推进蔬菜规模化种植，有效提升冬季新鲜蔬菜自给保障能力。要健全产销对接机制，

推进高原绿色有机农畜产品进旅游景区、进特色街区，不断拓宽农产品销售渠道。

在拦隆口镇拦隆一村，王卫东先后走进脱贫户王维顺、监测户王维元家中，详细了解他们生活状况、就业收入、子女入学等情况，鼓励他们坚定信心，依靠勤劳双手和政策帮扶把日子越过越好。在上五庄镇友爱村，王卫东走进青海海亚食品有限公司工作车间，实地察看了解产品生产流程、经营销售情况。他强调，要严把食品质量关，强化品质保障，确保食品既美味又安全。要坚持产业化发展道路，发挥龙头企业示范带动作用，不断提升产品市场竞争力。要加大联农帮扶力度，推动产业发展与脱贫共富互促共进，带动更多群众增收致富。

王刚、张俊录、韩俊良参加。

## 市人大常委会主要领导宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯（记者 张艳艳）11月20日至21日，市人大常委会党组书记、主任黄城赴湟源县人大常委会机关、大华工业园、城中区总寨镇等地宣讲党的二十届四中全会精神。

20日上午，黄城在湟源县委党校为县人大常委会机关全体党员干部及各乡镇人大主席宣讲党的二十届四中全会精神。他指出，党的二十届四中全会是在迈向基本实现社会主义现代化关键时期召开的一次重要会议，

全市各级人大机关要深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神和“十五五”规划建议，全面认识“十四五”时期我国发展取得的重大成就，准确把握“十五五”时期在社会主义现代化进程中的战略定位，深刻理解“十五五”时期的指导思想、重大原则、主要目标和战略任务，切实把思想和行动统一到全会精神上来。要坚定制度自信，对照全会确定的战略任务和重大举措，找准服务中心

大局的切入点、着力点，敢于担当、主动作为，努力将人民代表大会制度优势持续转化为治理效能，为西宁在现代化新青海建设中挑大梁勇争先作出人大新贡献。

21日下午，黄城到城中区总寨镇清华路社区宣讲党的二十届四中全会精神，他强调

要把学习贯彻全会精神与重点工作紧密结合起来，准确把握全会精神的丰富内涵和核心要义，全力抓好乡村振兴等重点任务落实，谋划好“十五五”期间产业发展、乡村治理等工作，切实把人民至上理念落实在具体行动之中，让各族人民群众真心感党恩、跟党走。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 市政协主要领导前往联点乡镇宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯（记者 李晓娟）11月19日，市政协党组书记、主席洛珠南杰一行前往联点乡镇大通县宝库乡宣讲党的二十届四中全会精神。

在宝库乡中心学校，洛珠南杰详细了解学校的建设发展及教育教学情况，并与乡镇、村及教师代表围坐一堂，围绕党的二十届四中全会召开的现实意义及习近平总书记重

要讲话、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》开展座谈交流。强调，党的二十届四中全会，是在总结“十四五”、谋划“十五五”的关键时刻，召开的一次意义重大、举世瞩目的重要会议，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，全面准确把握“十

四五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则和主要目标，坚持党的全面领导，把握新时代历史机遇，立足乡村实际，做强特色产业，拓宽共富路径，以实干担当绘就乡村共富新图景。要认真系统学习对照“十五

五”规划中对于教育工作的安排部署，弘扬教育家精神，加强思政课建设，守正创新，实施好新时代立德树人工程，做党的政策的宣传者、拥护者、实践者，为“十五五”发展凝心聚力、贡献力量。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 政策春风吹田间 全会精神润民心

——湟中区苏尔吉村以实干勾勒乡村振兴壮美画卷

### 开栏的话

在接续推进中国式现代化建设的关键时期，党的二十届四中全会胜利召开，系统谋划布局“十五五”经

济社会发展。本报今起开设“四中全会精神在基层”专栏，报道我市各地各部门学习贯彻落实四中全会精神、当好贯彻党中央决策部署的执行者、行动派、实干家的生动实践。

初冬的湟中，寒风轻拂，却涌动着融融暖意。海拔2600米的苏尔吉村，田间蔬菜褪去青翠，菊田完成收储，村文化广场上也热闹非凡。几十条板凳围成一圈，村“两委”班子成员手持党的二十届四中全会文件汇编，逐字逐句为村民解读。纸页上密密麻麻的勾画批注，成为这个初冬最温暖的“学习印记”。

“全会强调提升农业综合生产能力与质量效益，推进宜居宜业和美乡村建设，提高强农惠农富农政策效能，每一条都说到咱心坎里了！”村党支部书记苏宝明话音刚落，种植大户胡秉录便举起记满政策要点的笔记本：“咱扎根土地的农民，最盼好政策！如今蔬菜有保鲜库、育苗有智能大棚，菊花产业也打开销路，跟着政策干，日子肯定更红火！”大家你一言我一语，从冬季蔬菜储存技术聊到明年菊花种植规划，从村级服务中心改造谈到乡村旅游升级。滚烫

的话语驱散寒意，全会精神在你问我答、交流探讨中入脑入心。这场围坐学习从午后持续到暮色初临，绘就了初冬最动人的基层学习图景。

#### ◆ 党建引领强根基，产业振兴添动能

苏尔吉村深知，建强基层“主心骨”是落实全会精神的关键。村“两委”严格落实每周例会、每月支委会、每季度党员大会制度，通过党员教育共享课程、观摩学习等方式提升履职能力。62名党员在产业发展、民生服务中冲锋在前、担当表率。

依托“基地+合作社+农户”模式，村里注册“苏尔吉牌”商标，建成12间保鲜库、2000吨交易大棚和智能育苗大棚。2200亩（1亩≈0.0667公顷）露地蔬菜年产超1500吨，年收益超600万元，为脱贫户提供就业岗位2300余人次。党员带头试种的2亩南农皇菊喜获成功，从采摘烘干到包装售卖全程

吸纳村民参与，1000多罐产品为村集体增收2万元，并注册“雪域圣菊”商标；2025年扩大菊花种植面积至7亩，试种菊芋150公斤。同时，苏尔吉村立足旅游发展需求，从农科院引进8个观赏菊品种，共计8000余株，在闲置育苗大棚进行规模化种植，有效盘活育苗大棚资源，既解决了大棚闲置问题，又探索出一条特色产业发展新路径。通过出租游客中心、露营地等集体资产，累计增收10余万元，村集体经济活力持续增强。此外，以共和镇蔬菜联盟中心党委为纽带，流转土地1.2万亩，带动沿线13个村抱团发展高效蔬菜产业，现代高原农业示范区雏形初现。

#### ◆ 制度创新破难题，和美乡村展新颜

苏尔吉村探索“五权两公开”工作法，明确党支部领导权、村民会议决策权等权力边界，让村级事务阳光透明；总结推进“五抓五促五提升”工作法，凝聚党群强大合力。

2017年以来，2400余万元乡村振兴项目落地生根。其中，1637万元用于村道路、墙体等基础设施改造升级；160万元用于巩固提升育苗基地、购置加工设备等特色优势产业项

目；13.72万元服务中心改造项目让便民服务更贴心。依托党史馆、民俗文化馆等资源发展乡村旅游，四届“农民丰收节”“暖锅美食节”让这个高原村落声名远扬。苏尔吉村先后荣获“全国文明村镇”“全国生态文化村”等30项荣誉，2021年跻身省级乡村振兴重点示范村。

#### ◆ 数据见证成长，实干书写答卷

2023年，村脱贫户年人均纯收入17298元，2024年跃升至19275元，2025年达19994元；村集体经济从2024年的8.84万元，预计2025年突破12万元……一串串攀升的数据，是全会精神在基层落地生根的生动写照，是苏尔吉村人用双手绘就的乡村振兴答卷。

初冬的苏尔吉村，寒意渐浓，乡村振兴的热潮正澎湃。从田间地头的产业升级到村级事务的民主管理，从基础设施的持续完善到村民脸上的幸福笑容，全会精神正转化为实实在在的发展成效。这座高原村落，正以党建为魂、产业为脉、制度为基，在宜居宜业和美乡村建设的道路上昂首阔步，书写新时代“三农”发展的崭新篇章。

（记者 王琼）

## 四中全会精神在基层